

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 49 (1847) | Четверг, 7 декабря 1944 г. | Цена № 15 к

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 ноября по 5 декабря 1944 года).

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши войска 1-го декабря переправились через реку ОНДАВА и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией ТРЕБИШОВ. С 23 по 30 ноября наша войска на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 2-го УКРАИНСКОГО фронта, 3-го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника — окружным центром Венгрии городом ШАТОРАЛЬЯ — УИХЕЛЬ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта в результате упорных боев 30-го ноября овладели окружным центром Венгрии — городом СИКСО. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой окружной центр Венгрии — город ЭГЕР. Этот город являлся одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Продвигаясь с боями вперед, войска фронта 3-го декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — городом МИШКОЦ, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8 ноября по 2 декабря войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта на терри-

тории Венгрии взяли в плен 21745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали реку ДУНАЙ севернее реки ДРАВА, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города и крупные узлы коммуникаций ИЕЧ, БАТАЖЕК, МОХАЧ, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная и прорыве обороны противника, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами СЕКСАРД, КАПОШВАР, БАКШ, БОНЬХАД, ДОМБОВАР, ДУНА-ФЕЛЬДВАР, ТАМАШЦ, СЕНТ-ЛЕВРИНЦ и СИГЕТВАР.

За время с 1 по 3 декабря войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта на территории Венгрии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории ЮГОСЛАВИИ, между реками ДУНАЙ и САВА, войска Народно-Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией МИТРОВИЦА.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

Письмо в редакцию с фронта

Товарищи колхозники и колхозницы, комсомольцы и несоюзная молодежь Спасского района! Война продолжается три с половиной года.

В 1944 году в первомайском приказе № 70 товарищ Сталин перед Красной Армией ставил две задачи: изгнать немецких захватчиков из нашей страны и добить раненого зверя в его собственной берлоге. В настоящее время наши воины блестяще справились с первой задачей и приступили к разрешению второй задачи. Наши войска перешли его границу в Восточной Пруссии и там изматывают последние его силы. Красная Армия освобождает от гитлеровских негодяев европейские страны, которые были в его кабале.

Наш мудрый Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин привел нас к полной

победе над врагом.

Смерть немецким негодяям близка. Но, что бы добить и стереть с лица земли эту коричневую чуму, потребуется много усилий и напряжения от каждого воина, каждого рабочего и колхозника нашей страны. Эти усилия мы проявим и в скором будущем очистим своей техникой его асфальтовые дороги, ведущие в Берлин.

Я в настоящее время прибыл на фронт и все возложенные задачи на меня буду выполнять, не жалея своей жизни.

Призываю всех колхозников Спасского района работать на полях так, как требует партия и правительство. Это наш долг перед Родиной!

Смерть немецким захватчикам! В. И. Карабанов, ст. сержант. Действующая Армия, Полевая почта № 38147

Восьмую годовщину Сталинской Конституции наша страна четвертый раз отмечает в обстановке военного времени. В обстановке решающих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Брат и дружен из пределов нашей Родины и военные действия перевесены на территорию фашистской Германии. Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию самого мощного, коварного и опытного противника.

Великую и непроборимую силу нашему народу и Красной Армии дал советский строй, порожденный Октябрьской Социалистической революцией. Основы советского строя запечатлены в Сталинской Конституции. В ней подведен итог великим завоеваниям народов Советского Союза, их победам и достижениям в создании нового социалистического государства рабочих и крестьян. Сталинская Конституция перед всем миром засвидетельствовала, что наша Родина из страны слабой и отсталой превратилась в страну могучую, стала великой индустриальной и колхозной державой.

Политической основой нашего государства являются Советы депутатов трудящихся. Советы — это самая народная и демократическая в мире власть. Это — власть рабочих, крестьян и интеллигенции, самая близкая, доступная и родная для широких масс населения. Советский строй, как указывает товарищ Сталин, оказался лучшей формой организации экономического и культурного роста страны в мирное время и лучшей формой мобилизации всех сил народа на разгром врага во время войны.

Экономической основой советского государства является наша социалистическая система народного хозяйства, основанная на общественной социалистической собственности на орудия и средства производства. Только благодаря этой системе наша Родина сумела быстро

перестроить все народное хозяйство на военный лад, организовать во все возрастающем размере производство танков, самолетов, орудий и других видов вооружения. Теперь этого вооружения у нас во много раз больше, чем до войны. Рабочий класс нашей страны совершил в этой войне великий трудовой подвиг.

Неоценимый вклад в дело разгрома врага внесла своим созидательным трудом наша интеллигенция. Она успешно развивает науку и технику, применяет полученные достижения в производстве вооружения для Красной Армии. Наше колхозное крестьянство успешно снабжает Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Колхозники и колхозницы ничего не жалеют для победы над врагом.

Товарищ Сталин в докладе 6 ноября особо подчеркнул беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вышедших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Наша страна, выступающая под знаменем Сталинской Конституции в защиту чести, свободы и независимости советской Родины и всех народов, снискала себе всеобщее уважение. «Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу», — говорил товарищ Сталин, — во всем величии встает историческая роль советского народа. Мы все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских ботаников. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества».

Трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и вымеркшие ратные подвиги воинов Красной Армии на фронте, имеют своим источником горячий и животворный советский патриотизм — безграничную любовь к Родине, преданность великому делу партии Ленина — Сталина.

Дружба народов СССР придает нашему государству невиданную силу и прочность. В ходе отечественной войны дружба народов нашей страны еще более окрепла. Создание войсковых формирований союзных республик и предоставление этим республикам полномочий в области внешних сношений является новой победой Ленино-Сталинской национальной политики.

Советский народ, вдохновляемый великими идеями Сталинской Конституции, показал себя в войне с гитлеровскими людоедами народом — воином, на родине — героем. Он не только отстоял свои великие завоевания, свое право на труд, на отдых, на образование. Советский народ и его героическая Красная Армия помогают народам Польши, Чехословакии, Югославии и другим народам, стоящим под пятой немецких захватчиков, освободиться от фашистского рабства.

Руководящей и направляющей силой нашего народа как в мирное время, так и в дни войны явилась партия Ленина — Сталина. В дни войны партия предстала перед нами как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Великий Сталин ведет нас к победе.

Красная Армия вместе с армиями наших союзников разгромит гитлеровскую Германию. Порукой этому — героические усилия всего советского народа, отдающего все свои силы делу победы над врагом. Дать Красной Армии больше вооружения, больше хлеба — воинам в стране, энергичнее восстанавливать хозяйство освобожденных районов — значат ускорить вашу победу над врагом.

День Сталинской Конституции — большой всенародный праздник, день торжества идей социализма и демократии над фашизмом, над темными силами мракобесия и человекоунижения. Сталинская Конституция зовет нас на новые подвиги во славу Родины.

Председателю колхоза „Заря социализма“

Ищут Вам бойцы и сержанты, боевые товарищи Вашего бывшего работника товарища Шевелова Вениамина Ивановича.

Мы сообщаем Вам, что тов. Шевелов честно выполняет свой долг, он мужественно защищает свою любимую Родину. За мужество, самоотверженность и отвагу, проявленные при защите своей Родины, он заслуженно носит звание кавалера ордена «Слава».

Командование части и подразделения, где служит Вениа-

мин Иванович, а так же и его друзья по оружию, гордятся им.

Час разгрома гитлеровской Германии приближается. Кольцо вражеской берлоги — Берлина сжимается все плотнее и плотнее! Час победы наступает!

Тов. Шевелов понимает эту великую миссию, возложенную на него народом. Он отдаст все силы и уменье для окончательного разгрома врага. Мы уверены в том, что если потребуются отдать жизнь свою — он умрет героем! Мы гордимся то-

варищем Шевеловым. Он честный и славный воин!

Благодарим Вас от всей души за то, что Вы дали в наши ряды такого замечательного воина, друга и товарища! Честь и слава тов. Шевелову!

Крепко жмем Вашу руку! От имени бойцов подразделения подписали:

Ст. сержант Мироничев, мл. сержант Кошкин, мл. сержант Аляров, мл. сержант Аравенков, рядовой Даньшан, рядовой Лозовик.

Мы приветствуем семью Шевеловых

Получив письмо от сержантского и рядового состава Н-ской части о том, что наш земляк Вениамина Иванович Шевелов является самоотверженным защитником Родины и гордым воином, который получил орден «Слава», мы, члены правления

колхоза гордимся им, а также и его отцом.

Шевелов Иван Степанович, так же, как и его сын, не смотрит на его 63-летний возраст, работает в колхозе с 1932 года, с начала рядовым колхозником, потом завхозом, а те-

перь бригадиром. Он выполняет возложенные на него обязанности честно, как подобает семье патриота.

Честь и слава семье Шевеловых! Председатель колхоза «Заря социализма», ст. лейтенант запаса А. Попков.

Забота о детях

В суровые дни Великой Отечественной войны партия и правительство проявляют исключительную заботу о детях нашей страны и особенно о детях фронтовиков.

Эту отеческую заботу о наших

малышах мы чувствуем в совхозе «Возрождение». Так, директор совхоза тов. Володькин поддерживает инициативу организации горячих завтраков для школьников совхозной школы. Товарищ Володькин с отеческой за-

ботой помог устроить питание детей в совхозной столовой.

С какой радостью ребята бегут в столовую и как искренне звучит их «спасибо!»

Мандрыко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О росте партии

Привлечение новых членов в партию, их политическое воспитание является важнейшей задачей первичной парторганизации, возлагаемой на нее Уставом партии.

Прием новых членов является важнейшим показателем связи партийной организации с массами, действительности ее массово-политической работы. Успешно собирать в свои ряды лучших передовых людей может только та партийная организация, которая ведет широкую политическую работу в массах, не замыкается в свою скорлупу, умеет работать с людьми и окружать себя беспартийным активом.

За годы Отечественной войны в каждом колхозе, предприятии, советском учреждении, школе много выявилось способных, инициативных людей, преданных партии и Родине, способных переживать любые трудности, пойти на любые жертвы во имя Родины. Первичные партийные организации с этими людьми должны вести повседневную работу, развивать их патриотические стремления, поднимать их политический и производственный уровень, помогать им в практической работе.

Близайшим помощником партийной организации в выполнении всех хозяйственно — политических задач являются комсомольские организации, которые должны быть подлинными вожжами молодежи. Партийные организации должны осуществлять повседневное руководство комсомольскими организациями, способствовать развитию их инициативы, поднимать роль комсомольской организации на должную политическую высоту.

Там, где партийные организации серьезно занимаются работой с беспартийным активом, руководят комсомольскими организациями, имеется рост рядов партии, например, в парторганизациях колхозов имени Ча-

паева, «Заветы Ильича».

Надо отметить, что некоторые партийные организации в районе за последнее время сильно ослабили работу по политическому воспитанию масс, не ведут систематической работы с беспартийным активом, плохо руководят комсомольскими организациями, отсюда, как следствие, имеют крайне незначительный рост.

Так, например, первичная парторганизация передового колхоза имени Жданова (секретарь тов. Русаков) за 1944 год совершенно не имела роста рядов партии, несмотря на то, что в колхозе до 20 человек имеется руководящего актива (бригады, зав. фермами, звеньевые, депутаты совета, члены правления, учителя и т. д.). Многие из этих активистов называют действительные обязанности работы, могут быть хорошими общественниками. Однако партийная организация ни какой работы по политическому воспитанию с этим активом не ведет, лекции, беседы на политические темы не проводятся. Плохо вовлекается актив в общественную работу. Некоторые товарищи из актива формально выделены агитаторами, но секретарь партийной организации тов. Русаков агитколлективом не руководит, и политмассовая работа в колхозе запущена. Комсомольская организация в колхозе очень маленькая — 4 человека; работает плохо, не является организатором молодежи. Секретарь комсомольской организации коммунист тов. Логинов не чувствует партийной ответственности за состояние комсомольской организации, работу пустяк на самотек. Партийная организация не интересуется работой комсомольской организации.

Надо прямо сказать, что тов. Русаков, являясь неплохим организатором в колхозе, превратился в узкого хозяйственника, совершенно забыл свой

партийный долг, не руководит партийной организацией, он забыл основное правило, что коммунист-хозяйственник, не умеющий сочетать политической работы с хозяйственной, может превратиться в узкого делегата, неспособного руководить.

Тов. Русакову надо это учесть и исправить свои ошибки.

Недостаточно работает по росту партии и воспитанию молодых коммунистов Кр-Ватраская территориальная партийная организация. Там за 1944 год принято только 2 человека в кандидаты партии. Работа с кандидатами партии проводится недостаточно. Вопросами повышения теоретического уровня молодых коммунистов партийная организация не занимается. Надлежащего контроля за выполнением партийных поручений нет, кандидаты партии плохо готовятся к вступлению в члены партии. У кандидата партии тов. Личкановой в мае 1944 года истек кандидатский стаж и она до сего времени не оформляет документов для вступления в члены партии, и секретарь партийной организации мирится с этим. Тов. Лапшин должен выправить положение в части роста партии и организовать работу с молодыми коммунистами.

Все секретари первичных парторганизаций должны понять партийно-политическое значение пополнения рядов нашей партии, по-большевистски руководить партийной работой, иметь теснейшую связь с массами, политически их воспитывать, окружить себя беспартийным активом, вовлекать этот актив в практическую общественную работу, изучать его деловые и политические качества и лучших из них, показывающих образцы своей работы, предавать делу партии Ленина — Сталина, вовлекать в ряды партии. В. Первозчикова, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

также и над военнопленными. Суд приговорил всех пятерых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом, был приведен 3-го декабря в исполнение. 20 тысяч польских граждан, собравшихся на площади, где происходила казнь, бурными возгласами одобрили приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов.

В Болгарии несколько дней назад закончилось составление обвинительного акта по делам бывших фашистских правителей, ввергших страну в войну на стороне гитлеровской Германии. Судить этих военных преступников и предателей будут два специальных народных трибунала в Софии. Во Франции на днях были казнены по приговору суда, убиты бывшего министра Мандела, выступившего в 1940 году против капитуляции перед немцами.

Народы всех стран, уже освобожденных от гитлеровской оккупации, единодушно требуют сурового наказания изменников, состоявших на службе у немецких захватчиков и оказавших им содействие.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребителями свыше полтора-миллионов человек в Майданеке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские людоеды над женщинами, стариками и детьми, а

Вклады в сберкассу — помощь фронту

Одним из видов оказания помощи фронту и стране является внесение свободных денежных средств трудящимися во вклады сберегательных касс, что дает возможность государству использовать эти свободные средства на оборонные мероприятия. Положенные деньги на сберкнижку во вклад всегда будут сохранены от кражи, пожаров и т. д. Сберкассы вклады выдают в любой сумме и без задержки.

За 1944 год мы оприходовали от 135 новых вкладчиков до 348 тысяч рублей. За хранение выплачиваем по вкладам до востребования 3 проц., а по срочным 5 проц. с рубля. Кроме того сберкасса принимает деньги и на выигрышные вклады. В районе на сегодня мы имеем 33 вкладчика. По этому виду вкладов бывает в год 2 тиража — в апреле и октябре. В прошедшем 4 тираже 11 октября 1944 г. после проверки по тиражным таблицам обнаружено 3 выигрыша 100 проц. суммы остатка. Особо крупный выигрыш пал в Прудитенской сберкассе — 3000 руб. Таким образом вкладчик имеет у себя на счету не 3000 руб., а 6000 руб.

В финансовом плане 4 квартала поступления денег от билетов 4 денежно-вещевой лотереи занимает по удельному весу свыше 25 проц. районного плана, а на 5 декабря с. г. поступило к подписке от рабочих и служащих 54 проц. (от 32-х коллективов). Отдельные коллективы рабочих и служащих действительно осознали всю важность досрочного расчета (райсобес, гособеспечение, Спасский, Солонихинский, Троицкий сельсоветы, В-Осельское сельпо, заготов. самлаборатория). Они оплатили полностью свою подписку. На ряду с этим близки к полному расчету Госбанк, НКВД, райсовет, РК ВКП(б), райсберкасса, райзо, Долго-Польский, Р-Маклаковский сельсоветы и Прудитенское сельпо.

Есть и такие руководители и бухгалтера крупных коллективов рабочих и служащих, которые еще до сих пор не дали ни одного взноса в счет подписки 4 денежно-вещевой лотереи. Стыдно и позорно отставать в данном оборонном мероприятии таким, как Турбанской фабрике, почте, райпромкомбинату, рай-

пищекомбинату, артелям «Искра» «Труженик», Кр-Ватрасскому и Тат-Маклаковскому сельпо. Коллектив учителей Ватрасского РОНО из подписки 4 денежно-вещевой лотереи внес 1460 руб., тогда как данная кампания среди учащихся Парковской средней школы прошла на высоком подъеме. Эту работу возглавил военрук тов. Тараторкин П. С. От них поступило 1500 руб. различных денег и получили билеты. Сейчас стоит серьезная задача перед руководителями и бухгалтерами предприятий и учреждений произвести полный расчет до 1 января 1945 года и вручить билеты подписчикам.

Особо плохо проходит оплата подписки среди колхозников района: всего поступило взносов 20 проц. в сумме подписки, а от колхозников Базлевского, Кр-Ватрасского, Масловского, С-Троицкого, Солонихинского, Шишковой, Тубанавского, Тат-Маклаковского и Выс.-Осельского сельсоветов до сих пор не поступило ни одного рубля.

Руководители сельсоветов и колхозов, секретари первичных парторганизаций успокоились на том, что дали сводку о подписке, и «все сделано». Такая успокоительная политика очень вредна и опасна в такой решительный момент Отечественной войны. Деньги стране сейчас нужны как никогда.

Сейчас задача всего финансового актива района заключается в том, чтобы шире развернуть политмассовую работу с трудящимися.

В 1944 году райсберкасса выплатила по облигациям всех займов 487 тыс. руб. и по билетам 3-й денежно-вещевой лотереи деньгами 228 тыс. руб. Крупных выигрышей — 10 тысяч рублей каждый — 5, по 5 т. руб. каждый — 7 и 39 выигрышей вещей. Из них одно шерстяное дамское пальто с воротником чернубурой лисицы в 7000 руб. в С-Троицком сельсовете, 15 дамских трикотажных жакетов, 11 отрезков шерстяных на костюмы, позолоченные часы в 225 руб. и т. д.

До 1 января 1945 года нужно проверить каждому держателю билеты, так как после этого срока сберкасса выигрышные билеты к оплате не принимает.

А. Балакин, зав. райсберкассой.

Засыпан семенной фонд на 1945 год

Придавая исключительно важное значение семенному фонду, совхоз «Возрождение» сначала уборки обеспечил себя семенами на 1945 год, засыпав зерно лучшего качества и с лучших участков в соответствии с потребностями в семенах с 15 проц. страховым фондом. Совхоз всего имеет овса 60 тонн, ячменя — 40 тонн, вики — 46 тонн, проса — 0,3 тонны, гороху — 4 тонны, картофеля — 200 тонн. Кроме этого совхоз также обеспечен в достаточном количестве семенами

овощных культур: капусты, свеклы, луку, огурцов, моркови и т. д.

В настоящий момент у нас организовано сортирование, триерование семян с расчетом, обеспечить полную их кондицию. Этим совхоз ставит себе задачу — в 1945 году получить урожай еще выше 1944 года. И это, безусловно, будет обеспечено. К этому готовится техника и люди совхоза.

Володькин, директор совхоза «Возрождение»

Ответственный редактор И. Д. ШИГИН.

Объявления

Пропал бычок, темнубурой масти, возраст 1 год. Знающих просим сообщить колхозу им. Калинина, дер. Черноречье, Елховского сельсовета. Правление.

Спасской Райветлечебнице требуется конюх. Оплата по соглашению. Желающие поступить могут обращаться в райзо к ветврачу Костину.

Типография газеты «З. К.» МЦ — 05299

Л. Волюнский.